
Emprendimiento 
en México



¿Los mexicanos prefieren tener empleo estable 
o buscan oportunidades de emprendimiento?

Emprender 
mi propio negocio71%

Tener un trabajo 
fijo en una empresa23%

No estoy seguro/a
D+

6%

36 a 45 años
C-

18 a 25 años
C+



Ventajas de Emprender su propio negocio

Generar

 más ingresos
Ser tu 

propio jefe
Hacer realidad 

una idea o

 proyecto 

propio Tener flexibilidad

 de tiempo
Crear un impacto 

en la sociedad

56% 42% 42% 31% 16%



Hablando de emprendimiento en México

En una escala del 1 al 10, 
¿qué tan conveniente 

consideras 
que es emprender 

en México?

Muy conveniente

Nada conveniente

9 Y 10 19%

25%

55%

7 Y 8

1 AL 6

Hombres
D

36 a 45 años
Norte
Valle de México
Puebla
CDMX
AB

Mujeres
46 a 55 años
18 a 25 años
C-
Sureste
Tabasco

Guerrero
Morelos
Michoacán



¿Cuáles son las principales ventajas 
o desventajas de emprender en México?

VENTAJAS Desventajas o desafíos

Diversidad cultural y económica
Cada estado o zona tiene preferencias, tradiciones y
costumbres únicas, lo que permite crear productos

o servicios adaptados a públicos específicos.

76%

Tamaño del mercado 61%

Acceso a recursos naturales
y mano de obra

México es rico en recursos naturales, lo que beneficia 
a ciertos tipos de emprendimientos, además de contar 

con una población joven y en crecimiento en disponibilidad 
de talento, costos competitivos, creciente especialización 

63%

Apoyos gubernamentales
o programas para emprendedoreS 54%

Costos operativos
relativamente bajos 44%

Corrupción o inseguridad 84%

60%

60%

33%

Falta de financiamiento
o inversión inicial 62%

Barreras burocráticas
o trámites complicados

Competencia desleal
o informalidad en el mercado

Dificultad para encontrar
talento capacitado



Aspectos clave que un emprendedor 
necesita para lograr el éxito en México

41%

45%

54%

51%

47%

Tener un plan de negocios sólido

Innovar y diferenciarse de la competencia

Adaptarse a los cambios del mercado

Contar con una red de contactos
o alianzas estratégicas

Acceso a financiamiento adecuado

Contar con un estudio de mercados previoS

61%


